

В продолжение серии мероприятий, проводимых в рамках подготовки к предстоящей в Азербайджане в этом году 29-й сессии Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29) и направленных на повышение навыков частного сектора в области устойчивого развития, назначенный президент COP29 Мухтар Бабаев и лидер высокого уровня ООН на COP29 Нияр Арпадарай встретились с представителями государственного и частного секторов в сфере строительства.

30 июля представители местных и зарубежных строительных компаний, а также соответствующих государственных учреждений собрались за «круглым столом» на тему «Устойчивое «зеленое» строительство в Азербайджане».

Цель встречи - объединить местные строительные компании, строительные производственные предприятия, иностранные компании и экспертов, а также представителей государственных органов для создания платформы сотрудничества по переходу к устойчивому

# На повестке - устойчивое «зеленое» строительство

## Президиум COP29 провел «круглый стол»



живому и безуглеродному строительству с учетом воздействия строительной площадки на окружающую среду. В ходе мероприятия обсуждались международные возможности в области декарбонизации, экологические преимущества перехода на низкоэмиссионные строительные материалы и потенциальные трудности на этом пути, а также проделанная и запланированная работа по обеспе-

чению устойчивого развития и борьбе с изменением климата.

В мероприятия приняли участие назначенный президент COP29 Мухтар Бабаев, председатель Государственного комитета градостроительства и архитектуры Азербайджанской Республики Анар Гулиев, лидер высокого уровня ООН на COP29 Нияр Арпадарай, а также представители ООН, Всемирного банка и Между-

народной финансовой корпорации, местных и зарубежных строительных компаний.

Открывая мероприятие вступительной речью, Нияр Арпадарай отметила, что частный сектор является основой национальной экономики, и подчеркнула, что бизнес-лидеры, участвующие в мероприятии, играют важную роль в обеспечении перемен в строительном секторе. Н. Арпадарай заявила, что ее цель, как лидера высокого уровня ООН на COP29, - поддержать местный бизнес на пути к декарбонизации и обеспечить, чтобы голоса частных предприятий были услышаны.

В свою очередь Мухтар Бабаев высоко оценил участие представителей строительного сектора в поддержке мероприятий, проводимых государством в направлении снижения последствий изменения климата, и призвал предпринимателей внести свой вклад в продвижение устойчивого «зеленого» строительства в Азербайджане.

Председатель Госкомитета градостроительства и архитектуры Анар Гулиев привлек внимание к объявлению освобожденного Карабаха и Восточного Зангезура, а также Нахчыванской АР зоной «зеленой» энергии, применению на этих территориях таких инновационных подходов, как «умный город» и «умное село», и восстановлению экосистемы. «Проводимые в рамках «Великого возвращения» в Карабахе строительные-восстановительные работы свидетельствуют о наличии большого потенциала в этом регионе. Защита окружающей среды является одним из главных приоритетов в процессе широкомасштабного восстановительного процесса на освобожденных территориях», - сказал он.

Участники мероприятия отметили, что поддерживают усилия страны по ограничению выбросов углекислого газа до 1,5°C, и понимают роль строительного сектора не только в сокращении выбросов углекислого газа, но и в повышении энергоэффективности.

В рамках «круглого стола» PMD Group, Служба реставрации, строительства и управления в Агдамском, Физулинском и Ходжавендском районах, Служба реставрации, строительства и управления в Джебраильском, Губадлинском и Зангиланском районах, Pasha Real Estate Group, «6-й этаж», Aral Group, Huner Group, SR Construction, «Кристал Абшерон», Avant Group, Baku City Residence подписали Декларацию «Устойчивое «зеленое» строительство в Азербайджане», которая предусматривает достижение цели глобальной декарбонизации. Документ нацелен на коллективные усилия по различным обязательствам, таким как продвижение целей декарбонизации, измерение выбросов и подотчетность, а также обеспечение прозрачности и сотрудничества, обмен знаниями и опытом и интеграция действий по борьбе с изменением климата в бизнес-модели.

БР